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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och etableringsminister Ylva Johansson (S)

2015/16:762 Arbetsmarknaden för utrikes födda

Arbetslösheten bland personer födda utanför Europa ökar. I dag är 148 000 
personer i Sverige som är födda utanför Europa arbetslösa. Det motsvarar 42 
procent av alla inskrivna hos Arbetsförmedlingen. 

Nästan 58 000 nyanlända finns i etableringsuppdraget och i princip hälften av 
deltagarna saknar gymnasieutbildning. Dessutom finns alla de tusentals 
människor som befinner sig i Migrationsverkets mottagningssystem men som 
ännu inte finns med i jobbstatistiken.

Just utomeuropiskt födda personer och framför allt de med låg eller ingen 
utbildning har svårt att hävda sig på svensk arbetsmarknad. Rätt hanterat 
kommer många nyanlända att bidra till svensk tillväxt och välfärd. Men vi 
måste vara realistiska och inse att arbetsmarknaden i princip är stängd för 
många lågutbildade. Det krävs reformer som bidrar till att nya jobb skapas även 
för dem med låg utbildning och svag förankring i det svenska samhället och på 
arbetsmarknaden.

Vad gör regeringen för att se till att fler faktiskt får jobb och då även utrikes 
födda som är kortutbildade? 

I valrörelsen utlovade Socialdemokraterna 32 000 traineejobb. Enligt uppgifter 
i medierna har totalt 125 traineejobb skapats.

Statsministern utlovade i maj 5 000 beredskapsjobb för nyanlända inom 
svenska myndigheter – men det ska gälla från 2017 fram till år 2020. 
Näringsminister Damberg har nu också ett uppdrag att hitta fler enkla jobb 
tillsammans med näringslivet. 

Därtill finns de så kallade snabbspåren inom etableringen för nyanlända. I juni 
omfattade dessa endast 1 735 personer. 

Till detta har regeringen försämrat förutsättningarna för RUT-tjänster, som 
Alliansen införde och som skapat många vita jobb, inte minst åt utrikes födda 
kvinnor. 

Halvvägs in i mandatperioden framstår regeringens jobbpolitik som ett 
fullständigt fiasko. Man lovar – men klarar inte av att leverera. 

Från Riksdagsförvaltningen
2016-08-23
Besvaras senast
2016-09-08
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Mina frågor till arbetsmarknads- och etableringsminister Ylva Johansson är:

 

Är ministern tillfredsställd med resultatet och vilka planer har ministern för att 
fler människor, inte minst utrikes födda med kort utbildning, ska få jobb och 
slippa leva på bidrag? 

………………………………………

Fredrik Malm (L)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


